

中国在联合国人权理事会 阐述人权理念和成就

中新网日内瓦电 中国常驻联合国日内瓦代表陈旭22日在联合国人权理事会第48届会议有关议题讨论中全面阐述中国人权理念和成就。

陈旭表示,今年是中国共产党成立100周年,这是争取人权、尊重人权、保障人权、发展人权

的100年。中国共产党坚持人民至上,坚持将人权的普遍性原则与中国实际相结合,坚持人民幸福生活是最大的人权,坚持促进人的全面发展,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。中国成功走出了一条中国特色社会主义人权发展

道路,已全面建成小康社会,历史性解决绝对贫困问题,取得了举世瞩目的人权成就。

陈旭表示,中国政府最近发布了《国家人权行动计划(2021-2025年)》,努力使中国人民各项人权得到更高水平的保障。中国也将认真履行

国际人权义务,深入参与国际人权合作,为国际人权事业发展贡献中国智慧和方案。中国愿与各方携手努力,坚守和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,共同促进和保护人权,推动构建人类命运共同体。

飞驰在千里沃野,看丰收中国



9月22日,在辽宁省铁岭县腰堡镇,高铁列车从金色的稻田旁经过(无人机照片)。农历秋分,第四个“中国农民丰收节”。

千里沃野,列车飞驰。春华秋实,大江南北,稻谷飘香,秋粮满仓。这是丰收中国!

新华社记者 杨青 摄

中国已向100多个国家和国际组织提供了12亿剂疫苗和原液

中新网北京9月23日电 中国外交部发言人赵立坚23日在例行记者会上表示,截至目前,中国已向100多个国家和国际组织提供了12亿剂疫苗和原液,向150多个国家和14个国际组织提供了抗疫物资援助。

有记者提问,据报道,近日,中国援助的新冠疫苗分别抵达布基纳法索、科特迪瓦、肯尼亚等非洲国家,柬埔寨、古巴等国也收到了中国的医疗物资,请问截至目前中国总共向

多少国家提供了多少疫苗?

赵立坚介绍称,截至目前,中国已向100多个国家和国际组织提供了12亿剂疫苗和原液,向150多个国家和14个国际组织提供了抗疫物资援助。

他表示,我们也积极支持联合国各机构为抗击疫情发挥应有作用,这既是中国同世界各国友好关系和深厚情谊的有力见证,也是我们同各方同舟共济、共克时艰的真实写

照。相关国家和国际组织表示,中方援助的疫苗和物资如同“及时雨”,为各国抗击疫情、保护人民身体健康起到了积极重要作用。

赵立坚说,在第七十六届联合国大会一般性辩论上,习近平主席指出,要把疫苗作为全球公共产品,确保发展中国家的可及性和可负担性。当务之急是要在全球范围内公平合理分配疫苗。中国将努力全年对外提供20亿剂疫苗,在向“新冠疫苗实施

计划”捐赠1亿美元基础上,年内再向发展中国家无偿捐赠1亿剂疫苗。

“只要新冠疫情一天不结束,中方开展抗疫国际合作步伐就不会停歇,我们的努力和贡献就会继续。”赵立坚表示,我们将尽己所能,推进疫苗在发展中国家的公平可及,也呼吁有能力的国家尽快以实际行动支持和帮助广大发展中国家获取疫苗和必需的抗疫物资,为全球早日战胜疫情,实现经济复苏贡献力量。

赵立坚谈美国人权现状： 美国有24万至32.5万妇女和儿童遭受性奴役

中新网北京9月23日电 中国外交部发言人赵立坚23日在例行记者会上表示,中国对美国贩卖人口、强迫劳动问题表示关切,透露美国有24万至32.5万妇女和儿童遭受性奴役,儿童遭遇性贩运后平均仅能存活7年。

有记者提问,近日,联合国人权理事会第48届会议期间,举行与当代形式奴役问题特别报告员对话。不少国家对美国贩卖人口、强迫劳动问题表达关切。你能否介绍中方相

关立场?

赵立坚表示,中国对美国贩卖人口、强迫劳动问题表示关切。美国在历史上实行奴隶制和奴隶贸易,对印第安人进行种族灭绝。当前,美国依旧是贩卖人口和强迫劳动的重灾区。

“这里我想和大家分享几组数据。”赵立坚说,过去5年,每年被贩卖到美国从事强迫劳动的人口多达10万,其中一半是被贩卖到“血汗工厂”或遭受家庭奴役;美国至今约有50

万名从事农业劳作的童工,很多孩子还不到10岁,每周工作时间长达72小时;美国有24万至32.5万妇女和儿童遭受性奴役,儿童遭遇性贩运后平均仅能存活7年。

“这些数据背后是一幕幕人间悲剧、一个个破碎的家庭、一个个活生生的人的基本权利遭到践踏。”赵立坚说。

他表示,美国贩卖人口、强迫劳动问题一再发酵,与美国政府的故意无视和毫不作为密切相关。

美国是世界上唯一未批准联合国《儿童权利公约》的国家。美国也没有批准《消除对妇女一切形式歧视公约》。

赵立坚说,美国应立即采取行动,批准相关的人权公约,严厉打击贩卖人口、强迫劳动犯罪行为,解救那些无辜的妇女和儿童,并将肇事者绳之以法。国际社会将继续对美国贩卖人口、强迫劳动问题提出关切。联合国人权理事会等机制应继续对此关注,并采取必要行动。

王毅：各方应帮助阿富汗 应对好“四重挑战”

中新社北京9月23日电 中国国务委员兼外长王毅23日在北京以视频方式出席联合国安理会常任理事国外长同联合国秘书长会晤。各方讨论了阿富汗问题,王毅阐明了中方立场。

王毅表示,当前,阿富汗局势已经发生根本性变化,世界应给阿富汗人民一个机会,让他们自己掌握阿富汗的命运,自主探索符合阿国情的治理模式,真正把“阿人主导、阿人所有”原则落到实处。各方应帮助阿富汗应对好

“四重挑战”:

一是人道挑战。首先,1400万阿富汗人民面临粮食危机,要紧急采取行动。其次,要应对好可能出现的难民潮,不能将承接阿难民的担子完全压在阿邻国身上。阿富汗境内疫情存在加速扩散风险,要紧急提供更多防疫和应急物资。中方赞成古特雷斯秘书长发起的人道援助紧急呼吁,愿同各方一道落实好日内瓦人道局势会议成果。中方已宣布向阿提供2亿元人民币援助,主要用于粮食、过冬物

资、药品和疫苗,并决定向阿富汗人民首批捐赠300万剂疫苗。

二是反恐挑战。阿富汗局势变化刺激恐怖势力蠢蠢欲动,近期多起爆炸事件表明,恐怖组织借机坐大的可能性上升。要把反恐作为重中之重,敦促阿富汗切实同各种国际恐怖主义一刀两断,不能再成为恐怖活动的庇护所和扩散源。

三是经济挑战。当前阿百废待兴,开展经济社会重建亟需资金投入和人才资源。阿海外资产属于

阿富汗,应当用于改善阿富汗人民福祉,不应被继续无理冻结,或用作施压的筹码。国际社会特别是发达国家和国际金融机构有必要加大对阿战后重建和经济发展的投入。

四是政治挑战。要鼓励引导阿塔团结各民族、各派别,搭建广泛包容的政治架构,奉行温和稳健的内外政策,同各国建立和发展友好关系。阿富汗今后走什么路,应当由阿富汗人民说了算。同时,阿富汗也应遵守联合国宪章,履行应尽国际法义务。

第十三届中国—东北亚博览会开幕 杨洁篪出席并致辞

中新社长春9月23日电 第十三届中国—东北亚博览会开幕式暨第十一届东北亚合作高层论坛23日在吉林长春举行。中共中央政治局委员、中央外事工作委员会委员、中央外事工作委员会办公室主任杨洁篪出席开幕式并巡视博览会展馆。

杨洁篪说,中国—东北亚博览会和东北亚高层论坛对本地区繁荣发展发挥了积极推动作用。当前百年变局和世纪疫情叠加共振,共同应对挑战的呼声比以往更加强烈。习近平主席在第76届联大一般性辩论上郑重提出“全球发展倡议”,为地区发展合作指明了方向。东北亚域内各国应进一步谋求合作共识,共同应对危机,促进地区发展。

杨洁篪强调,东北亚各国要开展抗疫合作,携手共建人类卫生健康共同体,共同反对疫情溯源问题政治化,坚决打赢全球

疫情阻击战。要深化经贸合作,推动经济全面复苏,努力消除疫情不利影响,进一步提升贸易和投资自由化、便利化水平。要推动产业合作,拓宽发展空间,发挥东北亚独特优势,推动建立开放、畅通、安全、稳定的地区性产业体系。要加强数字领域合作,坚持创新发展,推动合作领域由低端向高端延伸,合作开展金融创新。要开展民生合作,推动东北亚地区可持续发展,巩固和扩大脱贫成果,造福本地区人民。

杨洁篪表示,中国经济继续呈现稳定恢复态势,对外开放步伐不断加快。中国正立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,将为各方提供更多机遇。欢迎各方积极融入中国市场,实现共同发展。

与会各国政要表示,愿同中方携手战胜疫情,加强发展战略对接,共谋经济复苏。

中新社北京9月23日电 中国是联合国创始会员国之一,是第一个在《联合国宪章》上签字的国家。2021年也是中华人民共和国恢复在联合国合法席位50周年。一直以来,中国坚定支持联合国在维护世界和平、促进共同发展方面发挥的重要作用,坚定支持多边主义,坚定维护以联合国为核心的国际体系。

站在50周年的关口,回眸历史,我们清醒地认识到,真正的多边主义符合国际期待、顺应历史发展潮流。人类社会经历了各种热战、冷战,尤其是两次世界大战,让各国都

践行真正多边主义 共建更加美好世界

意识到构建和维护公正合理的国际秩序的重要性、必要性,而多边主义就是其必要条件之一。第75届联合国大会主席沃尔坎·博兹克尔日前就表示,以《联合国宪章》宗旨和原则、国际法和正义为基础的强大而有效的多边主义,是安全、稳定、和平与繁荣的基础。历史事实也反复证明,多边主义遭到破坏践踏,国际社会就会风雨飘摇。

站在50周年的关口,展望未来,我们清醒地认识到,必须完善全球治理,

践行真正的多边主义。当前,世界正面临新冠肺炎疫情的挑战,也面临全球经济复苏并实现均衡发展的难题。由此,各国民众对和平发展的期盼更加殷切,对公平正义的呼声更加强烈,对合作共赢的追求更加坚定。多边主义的基础是平等相待,国家不分大小与贫富,都是国际社会公认的平等一员;多边主义的实质是依法行事,照章办事。唯有基于真正的多边主义,各国在国际法和联合国宪章的基础上凝聚共识、加强协调、

相互团结,才能克服各种问题,避免出现以邻为壑、零和博弈等困局,实现真正的互利共赢。

共建更加美好的世界,其着力点在于“联”。疫情终将散去,疫后的世界,各领域联系将更加紧密,这也意味着许多重大机遇是全球性的,各类风险也会是全球性的。世界只有一个体系,就是以联合国为核心的国际体系。国际社会应共同努力,发挥好联合国这一各国联手合作、共同奋斗的平台作用。千人同心,则

得千人之力。国际成员间的真正联合,可使更加美好的世界变得可期。

共建更加美好的世界,其着力点还在于“合”。恢复在联合国合法席位后,中国与联合国及各会员国的合作不断加深和深化,各方之间相互尊重、相互促进,使得各自的事业不断迈上新台阶。中国已成为以联合国为核心的国际体系和国际秩序以及多边主义的坚定支持者和全球治理的坚定支持者。中方表示,将继续积极推动中国同联合国合作迈向新台阶,为

联合国崇高事业不断作出新的更大贡献。上述理念,是人类共建更加美好的世界的必由之路。

各国人民都向往更加美好的生活,这也是人类共建更加美好世界的出发点与落脚点。中国向来主张的“协和万邦,和衷共济,四海一家”思想,为实现上述目标注入了重要内涵。“让我们坚定信心,携手应对全球性威胁和挑战,推动构建人类命运共同体,共同建设更加美好的世界。”这是中国对坚持真正多边主义的庄严承诺和大国担当,也是对时代课题的坚定回答和历史抉择。